                 Урок  математики  в    6 классе
                                Тема  «Умножение дробей»

Цель: систематизировать знания и умения, полученные в ходе изучения темы:  «Умножение дробей».

Задачи:
– проверить знания учащихся основных понятий;
– развивать логическое мышление учащихся, аргументированной математической речи;
 – прививать любовь к малой родине, используя краеведческий материал; воспитывать патриотизм.
Тип урока: урок закрепления.

Формы организации учебной деятельности: коллективная, индивидуальная. Оборудование и сопровождающие материалы: презентация, компьютер, мультимедийный проектор, экран, карта Курганской области,  раздаточный материал.

                                           Ход урока
1. Организационный момент

2.Сообщение учащимся темы и цели урока
Учитель. Сегодня я хочу начать урок со стихотворения: (слайд1)
                  Над жёлтой нивой купол  голубой

                 Плывёт, как лебедь парус у причала.

                  К огромной нашей Родине любовь.

                 Берёт от малой родины начало.     

Малая родина- это место, где мы родились  и живём – это наша Курганская область. Сегодня мы отправимся в путешествие   по родному краю и в этом нам поможет математика. Итак, тема урока «Умножение дробей» , на котором  мы повторим теоретический материал, отработаем навыки решения задач.
3.Актуализация полученных знаний
  Открываем тетради, запишем число, тему урока.

Чтобы отправиться в путешествии по родному краю надо,  узнать девиз урока. Для этого решим устно или письменно примеры по вариантам. 
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Учитель. Что расшифровал каждый вариант?    Слайд2.

Учитель. Какие правила применили при решении примеров?

Вопросы.1.Как умножить дробь на натуральное число?
                 2. Как умножить дробь на дробь?

                 3. Как умножить смешанное число на натуральное число?

                 4. Как найти дробь от числа?

                 5. Как умножить смешанные числа?
4. Систематизация знаний

Учитель. Любой человек , отправляясь в путешествие обязательно посмотрит на карту, чтобы узнать а что же необычного и привлекательного есть на этой земле , куда он отправляется. Мы  отправимся в путешествие по Курганской области.

Сейчас мы должны узнать в каком году появилась наша область как самостоятельный субъект. Для этого решим уравнения, ответы которых  нам  помогут узнать год образования области.

Задание №2 Решить уравнения по вариантам ( 4 ученика у доски).  Слайд3
[image: image60.emf]6
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Учитель. Действительно  4 февраля 1943 года Курганская область выделена из Челябинской, в её состав  были включены  4 района Омской области, но в 1944 г. они были переданы Тюменской области.

Учитель . При решении уравнений мы распределительное свойство умножения.
 Вопросы.1.Как умножить сумму на число?      

                   2. Как умножить разность на число?      

     Учитель. Кипит и стремительно бежит жизнь в городах нашей области. Кто знает сколько городов у нас в области?
Задание №3. Решить задачу.

             В Тюменской области 29 городов. В Свердловской области в 1[image: image33.png]25



  раза больше. А количество городов  Курганской области составляет [image: image35.png]47



 от количества городов Свердловской области. Сколько городов в Курганской области?
       Слайд4

Анализ. 1. Что означает число 29?
               2. Известно, ли количество городов в Свердловской области?

              3.Что требуется найти в задаче?

              4. Что означает число[image: image37.png]47



?
             5. Что нужно знать, чтобы найти количество городов в Курганской области? 
             6.Что означает 1[image: image39.png]25



      число?

              7.Как найти количество городов Свердловской области?

  Учитель. Центром Курганской области является город Курган, который был основан в 1782 году.
Задание №4. Посчитайте сколько лет Кургану?  Слайд5
5.Физкультминутка

Учитель На территории Курганской области протекает более четырёхсот рек.

Вопрос. Какие реки протекают в нашей области?

               (Тобол, Исеть, Миасс – крупные реки. Ирюм, Мостовка, Терсюк)

Главной водной артерией является Тобол, длина которой 1600 км.

Задание №5. Решить задачу.

     Длина реки Тобол  приближенно равна 1600 км. Река Исеть  составляет  [image: image41.png]


  длины реки  Тобол. А по Курганской области  протекает 75%. Какова  протяженность  реки Исеть на территории нашей области?

Слайд6

Анализ. 1. О каких реках идёт речь в задаче?

               2. Что требуется найти в задаче?

              3.  Что означает число 75 % ?

              4. Что для этого нужно знать?

             5. Что означает число [image: image43.png]


?

             6. Как найти длину реки Исеть?

Учитель. Ребята, кто знает , сколько рек впадает в Тобол?

Задание №6.  Выполнить действия (по вариантам)  Слайд7
[image: image44.jpg]
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Учитель Ребята, какая река у нас протекает?
Задание №7. Половина реки Ирюм 48 км. Найти длину всей реки?
Учитель Курганская область – это сельскохозяйственная область. На наших полях выращивают пшеницу, рожь, кукурузу, ячмень и другие культуры.
Задание №8. Решить задачу двумя способами. Слайд8
   Фермер собрал 600 т. зерна. 80% всего зерна составила пшеница, а [image: image47.png]12



 остатка  - рожь. Сколько тонн ржи собрал фермер?
600 [image: image49.png]


 =480 (т)                                              100 – 80 = 20(%)
600-480 =120 (т)                                               600[image: image51.png]


  =120 (т)

120[image: image53.png]


  [image: image55.png]12



  =50 (т)                                               120 [image: image57.png]12



  =50 (т)
Учитель Подсчитайте , сколько граммов весит  [image: image59.png]


  часть буханки в 1 кг ?

Ребята, берегите хлеб! Это тяжелый труд.

6.Обобщение по уроку. Домашнее задание: §13-15 
 Итог урока.    1. Урок полезен, всё понятно. Слайд 9
                        2. Лишь кое – что  чуть –чуть неясно.

                       3. Ёщё придётся  потрудиться.

                      4. Да, трудно всё - таки учиться.     

Литература.
1. Виленкин Н.Я. Математика .6 класс: учеб. Для общеобразовательных учреждений.
                                                  6 класс

                                Тема  «Умножение дробей»

Цель : 1).образовательная – систематизировать знания по данной теме, проверить знания учащихся основных понятий, закрепить в ходе упражнений изученный материал.

          2). развивающая – развитие внимания, логического мышления, аргументированной математической речи.

        3). воспитательная – умение работать самостоятельно.
� EMBED Equation.3 ���
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